



2009年10月19日第1471期

发布时间:2009-10-19

访问次数:672

第二届全国大学生创新论坛在我校隆重举行

2009年10月17—18日，由教育部高等教育司主办、东南大学承办的“第二届全国大学生创新论坛”在我校隆重举行。

“全国大学生创新论坛”是继2006年我国启动“国家大学生创新性实验计划”之后推出的全国大学生进行学术交流、展示创新实验成果的重要平台。17日上午9时，论坛开幕式在我校九龙湖校区本科教学楼的中间广场举行，教育部高教司副司长刘桔、教育部科技司副司长娄晶、中国工程院政策研究室副主任徐进、江苏省教育厅副厅长杨湘宁，东南大学校长易红及“国家大学生创新实验计划”专家组组长、中南大学副校长陈启元，“国家大学生创新性实验计划”专家组全体成员，全国120所“国家大学生创新性实验计划”项目实施高校的指导教师和管理干部代表，入选本届创新论坛学术报告的第一作者学生代表，以及我校与南京大学、江苏省部分高校的师生代表近千人出席了开幕式。

开幕式由“国家大学生创新性实验计划”专家工作组副组长、我校副校长郑家茂教授主持。易红校长、刘桔副司长、杨湘宁副厅长先后致辞。简短的开幕式结束后，教育部、科技部、中国工程院的领导兴致勃勃地参观了展出的大学生创新实验成果。在学生作品展板和实物展台前，与会领导和嘉宾与大学生热情交流，现场气氛十分热烈。

随后来自全国120所高校的241名学生代表进入五个分会场进行学术报告。本届论坛共收到各高校申报的学术报告465篇，经专家工作组先期遴选，确定240篇学术报告参会，并确定其中的91篇报告进行会议交流。在两天共三个时段的学术报告中，由我校学生担任的分会场主持人精心组织，参会第一作者报告人胸有成竹，报告精彩纷呈，与会学生频频提问，互动交流十分活跃，展现出当代大学生良好的科研能力和综合素质；论坛组委会聘请的20多位点评专家在充分肯定学生的创新精神和研究成果的同时，还就报告人的研究内容和技术方法、学术规范和科研道德等方面，进行了认真点评。

在18日下午的闭幕式上，各分会场推出的上海交通大学、上海理工大学、大连理工大学、中国药科大学、东南大学共5位学生代表做了精彩的大会学术报告，得到与会专家的很高评价；大会还揭晓了由学生代表自由投票选出的“第二届全国大学生创新论坛我最喜爱的10件作品”。最后，我校与下届论坛承办学校大连理工大学进行了“全国大学生创新论坛”会旗交接。本次论坛展示了当代大学生良好的科研能力和综合素质，加强了“国家大学生创新性实验计划”项目实施学校之间的交流和合作，必将进一步推动以本科学生为主体的创新性实验教学改革，培养出更多高素质创新人才。（潘晓卉）

第二届全国大学生创新论坛联谊晚会在九龙湖校区举行

10月17日晚，第二届全国大学生创新论坛联谊晚会在我校九龙湖校区焦廷标馆举行。来自我校和各兄弟高校的大学生们载歌载舞，用多种艺术表现形式歌颂友谊、赞美如花的大学时光。中南大学陈启元副校长、我校郑家茂副校长莅临晚会现场，与来自五湖四海的老师和同学们一起度过了难忘的时光。

在精彩的新民乐演奏中，晚会拉开帷幕。我校大学生艺术团的同学们在短短的一个星期时间里排出了一场精彩纷呈的晚会：女生合唱《梦田》把观众引入了如梦似幻的美丽田园；舞蹈《京韵国风》展现了国粹京剧的博大精深；舞蹈《水姑娘》美轮美奂，讴歌了苗家儿女的温婉柔美。来自兄弟高校的同学也纷纷大显身手，大连理工大学的邵祝涛同学满怀深情地用诗朗诵的形式表达了大学生们对国家创新性实验计划的感激之情，南京大学的同学表演的民乐齐奏《赛马》激情澎湃，河海大学的健美操表演节奏明快、活力四射；浙江大学的《茶艺表演》韵味十足，给大家带来了纯美的享受。（唐 璐）